
Tento zvyk se zrodil na druhém světovém
jamboree v roce 1924 v Dánsku. Melodii si
skauti vypůjčili z jedné z operet Jacquese
Offenbacha. V první sloce se zpívá dokolečka
slovo Jamboree, ve druhé se opakuje jméno za-
kladatele světového skautingu lorda Baden-
-Powella, třetí se jenom píská a pak následují
nejrůznější národní speciality: Například na
jamboree v roce 1947 ve Francii si Italové
zvolili jako parodii slovo Faidoli, Španělé se
přidali zpíváním smyšleného Hidalgo a skau-
ti z afrických zemí kontrovali legračním-
popěvkem Čumbara… 

V soutěži, která je současně oficiálním mistrovstvím světa v této
netradiční sportovní disciplíně, se zápolí ve třech věkových kategoriích – 
do šesti let, do patnácti a do 99 let. Úkolem závodníků je „rozlousknout“ 
legendární hlavolam v co nejkratším čase, maximálně však do tří minut.

Účastníky ojedinělého klání, jehož se v průběhu předchozích pěti
ročníků už zúčastnili borci z ČR, Slovenska, Maďarska, Ukrajiny, Ruska,
Nizozemska, Mongolska, Bosny a Hercegoviny a dokonce i Austrálie,
uvítá opět společenský sál kláštera Emauzy ve Vyšehradské ulici 

(Na Slovanech), v bezprostřední blízkosti Karlova náměstí. Začátek soutěže je v 10 hodin.
Světový šampionát pořádají agentura Western Man, Sdružení přátel Jaroslava Foglara a pražská organizace

Junáka. Mediálními partnery memoriálu (nese jméno románového hrdiny z knihy Jaroslava Foglara Záhada
hlavolamu) jsou Western World a internetový magazín Bohoušek, na jehož stránkách www.bohousek.cz jsou
uveřejněny i podrobné propozice soutěže. Informace lze získat i na telefonu 602 686 725.
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O titul mistra světa ve vyjímání ježka z klece
se zápolí s originálním kovovým hlavolamem,
který vyrábí brněnská firma Hron. Na trhu jsou
však k dostání i další druhy tohoto proslulého
hlavolamu.

Jeden z nich – plastový model, jehož ježek se
dá dokonce rozšroubovat – čeká nyní na deset
výherců (!) poslední listopadové soutěže Western
Worldu. K jeho získání je však nutno odpovědět
správně na otázku, který slavný banjista je
zachycen na snímku právě při pokusu vyjmout
ostnatou kuličku z jejího žaláře z PVC?

Momentka je pořízena na počátku října,
kdy byla v Praze jedna z tajuplných uliček
Starého Města nazvána symbolicky podle
románové trilogie Jaroslava Foglara o záhadě
hlavolamu – Ve Stínadlech.

Součástí happeningu pro děti i dospělé, který
připravila pražská organizace Občanské
demokratické strany, byl i odpolední program se
soutěžemi – včetně vyjímání ježka z klece.
Návštěvníkům hrála k tomu trampgrassová
skupina Paběrky a její kapelník (současně však
i kreslíř kultovního chlapeckého komiksu Rychlé
šípy) nemohl samozřejmě mezi aktéry chybět. 

Zda si umělec s hlavolamem poradil, či niko-
liv, sdělíme čtenářům až při vyhodnocení našeho
kvízu. Už nyní však můžeme prozradit, že na
hlavolamech, které vylosovaným výhercům
věnuje právě pražská ODS, bude také autogram
věhlasného countrymana a kreslíře. Uhodnout
jeho jméno není určitě těžké…

Odpovědi na korespondenčních lístcích
s nalepeným soutěžním kupónem očekáváme 
na adrese redakce (Drtinova 8, 150 00 Praha 5) 
do 30. listopadu.
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Foto Milan Lebeda a Slavomil Janov
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Pějme pís
Na velkých mezinárodních
skautských setkáních – tzv.
jamboree – se už více než
osmdesát let udržuje pěkná
tradice: společné zpívání
jednoduché melodie, do níž
skauti z jednotlivých zemí
vkládají ve svém jazyce nějaké
vhodné slovo. 

Ježku, z klece ven!
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Již pošesté se v sobotu 25. listopadu uskuteční v hlavním městě
České republiky Memoriál Jana Tleskače ve vyjímání ježka z klece.

Pějme pís
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